

# 下野市の決算状況の推移

(単位：千円)

資料9

年度	年度	平成27年度	平成28年度	平成29年度	平成30年度	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度
	歳入総額	29,679,230	26,675,150	25,171,929	27,457,196	28,858,193	35,876,826	32,947,885	30,467,188	30,388,820
自主財源	市税	9,388,913	9,444,778	9,608,366	9,761,338	9,869,491	9,894,182	9,776,127	10,254,428	10,393,222
	繰越金	1,390,560	2,046,570	1,367,920	1,439,498	1,729,499	2,087,925	1,979,476	2,753,871	2,584,131
	繰入金	859,209	938,352	443,012	1,218,993	1,761,239	1,536,695	1,551,796	1,883,067	2,027,449
	諸収入	630,537	604,036	654,392	618,442	673,583	872,880	658,456	623,697	646,195
	使用料及び手数料	239,967	251,308	236,950	211,176	197,734	186,126	195,608	201,662	208,707
	分担金及び負担金	205,314	194,349	202,665	192,893	172,892	192,878	150,332	124,099	126,912
	財産収入	88,397	90,955	117,591	82,797	59,346	52,780	58,657	64,256	58,252
	寄附金	11,757	9,005	10,427	5,941	18,665	15,085	21,701	18,581	25,109
依存財源	市債	6,933,500	3,477,500	2,692,800	3,621,900	4,180,900	3,139,000	3,907,800	1,089,200	1,051,000
	地方交付税	3,869,063	3,630,584	3,594,189	3,606,158	3,792,292	3,750,523	4,447,082	4,507,684	4,420,096
	国庫支出金	3,020,563	3,001,924	3,099,403	3,626,463	3,017,445	10,540,536	6,379,823	5,073,559	4,696,255
	県支出金	1,452,431	1,549,569	1,577,330	1,465,021	1,858,991	1,801,924	1,737,156	1,776,165	1,996,669
	交付金・譲与税	1,589,019	1,436,220	1,566,884	1,606,576	1,526,116	1,806,292	2,083,871	2,096,919	2,154,823

○歳入の根幹をなす市税収入については、令和4年度から100億円を超え、近年の賃金上昇や企業業績の好調等により増加傾向にあります。

○予算編成においては、30億円近い繰入を行わなければ予算が組めない状況となっておりますが、決算では市税収入増加等により、繰入は15～20億円程度となっております。

○市債については令和4年度以降10億円程度で推移しています。

○普通交付税は前年度比1億1,886万円の減、特別交付税は前年度比3,149万円の増となり、全体では8,759万円(1.9%)の減となっております。

年度	年度	平成27年度	平成28年度	平成29年度	平成30年度	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度
	歳出総額	27,632,660	25,307,230	23,732,432	25,727,697	26,770,268	33,897,349	30,194,014	27,883,057	27,775,207
款別	<b>議会費</b>	<b>216,360</b>	<b>199,618</b>	<b>199,193</b>	<b>192,514</b>	<b>184,524</b>	<b>178,139</b>	<b>180,859</b>	<b>182,926</b>	<b>189,911</b>
	総務費	7,480,222	3,234,676	2,767,181	3,250,993	2,928,744	9,991,228	3,171,487	3,680,782	3,624,854
	民生費	6,993,149	7,758,704	7,653,512	7,929,400	8,783,038	8,798,938	10,251,892	9,640,261	9,941,550
	衛生費	1,435,918	1,785,400	1,415,458	1,392,691	1,661,813	1,552,094	1,986,636	2,197,738	2,419,855
	労働費	1,698	165	1,160	1,570	1,717	2,103	649	1,295	868
	農林水産業費	1,126,317	1,263,698	1,054,911	847,123	826,820	762,616	665,170	763,461	576,010
	商工費	800,470	721,634	789,682	843,379	917,329	951,615	993,516	1,064,061	1,213,423
	土木費	2,509,353	3,047,475	2,837,527	2,691,686	3,110,213	3,008,252	2,852,824	2,822,968	3,297,974
	消防費	949,934	1,008,358	1,041,172	1,024,183	1,088,125	1,073,533	1,109,022	1,065,593	1,087,517
	教育費	3,281,253	3,107,459	3,411,785	4,983,866	4,316,246	4,586,125	5,855,081	3,313,809	2,339,324
	公債費	2,751,525	3,180,043	2,560,851	2,570,292	2,702,008	2,867,104	3,126,878	3,150,163	3,083,921
	予備費	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	災害復旧費	86,461	0	0	0	249,691	125,602	0	0	0
	諸支出金	0	0	0	0	0	0	0	0	0
性質別										
義務的	人件費	3,438,316	3,429,867	3,413,653	3,371,477	3,343,992	3,702,348	3,800,851	3,764,591	3,831,305
	扶助費	3,876,247	4,230,930	4,348,052	4,406,354	4,941,651	5,165,369	6,610,385	5,843,688	5,903,151
	公債費	2,751,391	3,180,043	2,560,850	2,570,292	2,702,028	2,869,719	3,132,448	3,150,163	3,083,921
投資的	普通建設事業費	7,993,140	4,056,107	3,701,116	5,230,683	5,053,361	4,420,161	5,673,496	2,892,945	2,355,825
	物件費	3,058,733	3,329,357	3,223,205	3,298,707	3,586,370	3,891,974	3,826,951	3,982,573	3,762,626
その他	維持補修費	152,404	155,115	165,795	177,512	176,226	172,470	172,889	175,491	184,307
	補助費等	2,768,268	2,518,061	2,618,607	2,773,551	4,376,249	9,814,143	4,032,203	4,683,299	5,171,712
	積立金	690,568	919,057	759,214	1,151,736	432,075	1,783,403	899,539	1,426,189	1,248,675
	投資及び出資金	0	600	6,500	0	0	0	0	0	0
	貸付金	502,340	946,440	511,820	514,980	514,260	518,520	557,640	518,570	521,400
	繰出金	2,315,372	2,541,653	2,423,620	2,232,405	1,445,297	1,462,763	1,487,612	1,445,548	1,712,285
	災害復旧費	85,881	0	0	0	198,759	96,479	0	0	0
	予備費	0	0	0	0	0	0	0	0	0

※コロナ等関係(物価高騰対策含む)は、国庫支出金を既存事業の拡大等に活用した場合、既存分含めコロナ等関係経費に計上しています。

○令和5年度決算において、平成27年度決算と比較し、歳出総額は同規模となっているものの、民生費においては1.42倍、衛生費については1.69倍となっております。

○教育費については、南河内東公民館改修工事等で増となる一方、石橋複合施設整備事業の減により、前年度比9億7,449万円(29.4%)の減となっております。

○土木費については、自治医大駅周辺整備事業で減となる一方、石橋駅周辺土地区画整理事業特別会計繰出金の増により、前年度比4億7,501万円(16.8%)の増となっております。

○公債費については、令和4年度がピークとなり、令和6年度決算(現時点での予想)は3,083,921千円を見込み、今後も減少が続きます。

○義務的経費のうち人件費は増加傾向にあり、扶助費についても平成27年度比1.52倍となっております。

○補助費等については、コロナ・物価高騰対策の給付金等を除いた場合も増加傾向にあり、この増加傾向は現在の社会保障、社会経済状況から当分続くものと考えられます。